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Ata nº 1198 da Sessão Ordinária nº 1190 do dia 29 de Outubro 2018, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão nº 37 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às dezoito horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que invocou a proteção divina, 
cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, o grupo de mulheres aqui de 
Quevedos que vem nos brindar com o lançamento do livro “Da Porteira para Dentro” que 
é um relato das vivências e memorias das nossas mulheres de Quevedos, no dia trinta e 
um de outubro, às dezenove horas no Pavilhão Católico Nossa Senhora dos Remédios e 
que estão acompanhadas de Vanessa Pazza que está coordenando; o senhor Ricardo 
Marconato – Agrônomo e a senhora Leonora Trevisan – do Escritório da EMATER aqui de 
Quevedos; a Méri do Nascimento – Chefe de Gabinete; a Profª Fabiana que nos dão a 
honra de suas presenças nesta sessão de hoje também saudou a todos os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Nos expedientes do 
Poder Executivo não havendo matérias realizou-se o intervalo regimental de quinze 
minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 
173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Ver. Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. 
Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato 
Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. 
Domingos Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade foi posta em 
discussão e votação a Ata nº 1196 da Sessão Ordinária nº 1188 do dia 15.10.2018 foi 
aprovada por unanimidade e a Ata nº 1197 da Sessão Ordinária nº 1189 do dia 
22.10.2018 foi distribuída e que terá deliberação na próxima sessão ordinária. Ainda 
foram deliberados pelo plenário: Pedido de Providências nº 1, de 23.10.2018, de autoria 
do Ver. Cláudio Maia solicitando a administração municipal: patrolamento, 
encascalhamento e roçadas nas estradas das Localidades Maias, Dias, Baggios, Skrebsky e 
as reformas dos mata-burros nos acessos as propriedades dos senhores Pedro Maia e do 
Sílvio; Pedido de Providências nº 2, de 25.10.2018, de autoria do Ver. Alcemar de Lima 
solicitando a administração municipal: reparos/reformas nas coberturas das EMEF 
Isidoro Nágera e Gen. Osório, NCR Figueira e Núcleo Toropi, respectivamente; Indicação 
nº 1, de 23.10.2018, de autoria do Ver. Cláudio Maia solicitando a administração 
municipal proceda com estudo para ampliação de rede de abastecimento de agua aos 
moradores das Localidades dos Skrebsky e Dias com a abertura de poços artesianos; 
Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 23, de 15.10.2018, emitido de forma favorável ao PL nº 
27 e o Projeto de Lei nº 27, de 19.9.2018, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração 
da Lei Orçamentária para o Exercício de 2019 – os autores dispensaram a palavra e 
postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade. Não havendo outras 
deliberações do plenário, passou-se ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI) onde 
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o Presidente informou que há quatro Vereadores inscritos com o tempo regimental de 
cinco minutos: o primeiro a se manifestar o Ver. Cláudio Maia que iniciando saudou o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
ouvintes da Rádio Municipal, os nossos visitantes, Profª Fabiana, este grande grupo de 
mulheres quer nos visitam hoje, são bem vidas nesta Casa e que estão lançando um livro 
muito lindo o livro, vai ser feito o lançamento dia trinta e um, belíssimo esse livro e para 
nós Quevedenses é um orgulho a gente ter um livro lançado pelas mulheres de nossos 
Quevedenses, então, parabeniza mais uma vez vocês e pedir para nossos Quevedenses 
que compre este livre e tem a certeza que como a colega Vanessa falou que vai ser um 
livro de grande importância aonde tem palavras de pessoas como a dona Basília de 
oitenta e poucos anos, então, pede aos nossos Quevedenses que comprem até vocês 
podiam deixar algum local que vai ser vendido e mais adiante a gente pode anunciar aqui 
na Câmara e então pede mais uma vez aos nossos Quevedenses que comprem e 
parabeniza vocês por esta bela iniciativa e tem a certeza de que vai ser um sucesso e 
repete mais uma vez que é um orgulho para nossos Quevedenses ter um livro lançado 
por nossas mulheres aqui. Sobre os pedidos que fez aqui nesta Casa, o Ver. Cláudio disse 
que sobre o patrolamento nos Dias, nos Maias, Skrebsky e Baggios, as estradas estão 
bastante danificadas e pediria ao Secretário fosse feito o trabalho de empedramento, 
roçar também as estradas para que nossos Quevedenses tenham um bom trânsito para 
nossos munícipes; sobre os mata-burros também onde é na localidade do Pedro Maia, ali 
na Leda – finado Silmar, e no lá no Sílvio que seja feito porque os mata-burros estão em 
péssimas condições como lá no Pedro Maia que tem um mata-burro que quebrou e não 
tem como passar, estão passando numa porteira e então pede que o Secretário olhe com 
carinho e faça o quanto antes. Ainda se manifestando disse que sobre o poço artesiano 
que ele vem pedindo aqui nesta Casa nos Dias e nos Skrebsky, onde nos Dias faz mais ou 
menos uns quatro anos onde o Secretário aqui tem o protocolo dos pedidos que ele faz, 
então, esses dias ele ouviu o colega Ver. Rafael falando que a Prefeita tinha assinado 
para ser feito ali nos Dias e então, mas volta aqui repetir pra que seja feito o quanto 
antes e nos Skrebsky também lá tem uma rede de agua, mas pediria que fosse feito um 
poço porque no verão a dificuldade de agua daquela localidade é grande onde então 
abrisse esse poço seria melhor que a rede porque a rede ficaria mais curta e ainda, 
também volta a pedir nesta Casa para que fosse feito um reparo na quadra da Escola 
Othelo Rosa e um quebra-molas e a gente sabe das pessoas ali que não respeitam os 
colégios, não respeitam as crianças e passam em alta velocidade e faz tempo que já vem 
pedindo e vai continuar pedindo até que seja feito assim como a reforma também que já 
pediu várias vezes naquela quadra dos alunos que utilizam para fazer seus exercícios e 
brincar, então, volta a pedir mais uma vez e vai continuar pedindo e também mais uma 
vez parabeniza pela iniciativa de vocês, agradece a visita e que sejam bem vindas a esta 
Casa e estaremos à disposição e vocês, obrigado. O segundo a se manifestar Ver. Rafael 
Vargas iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais 
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integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso Diretor Geral, ouvintes 
da Rádio Municipal São-pedrense e uma saudação especial à essas mulheres 
maravilhosas que hoje nos visitam e que estão lançando esse livro “Da Porteira para 
Dentro” que trata de relatos, vivências e memorias de mulheres de Quevedos, é um livro 
que fala da nossa história, da história de nosso município e é com muito orgulho que 
parabeniza vocês, também o pessoal da EMATER que se faz presente a dona Leonara, o 
Ricardo, a Vanessa que disse que “deixou Quevedos mas que Quevedos não deixou ela”, 
a Méri – Chefe de Gabinete e a Profª Fabiana. Em sua manifestação o Ver. Rafael disse 
que gostaria de fazer uma parabenizarão em homenagem ao Dia do Funcionário Público 
que foi dia vinte e oito de outubro, ontem, pois tanto na esfera municipal, estadual ou 
federal já diz “servidor público, ele serve o público”, dedicam a sua vida inteira a servir as 
pessoas embora muitas vezes sejam mal falados, as pessoas tem a mania de falar que o 
funcionário público faz “corpo mole” mas isso é uma inverdade, uma pequena parcela 
que como qualquer outra empresa que não trabalha de acordo com a grande maioria 
mas então fica o seu registro, os seus parabéns e o agradecimento à todos os 
funcionários que dedicam sua vida. Ainda usando do seu tempo disse que outro assunto 
que queria tratar é um assunto não muito agradável, foi procurado por diversas pessoas 
que lhe relataram sobre o grande número de cachorros que nós temos na nossa cidade, 
cachorros soltos que fazem sujeiras, que reviram lixo e uma pessoa em especial lhe 
procurou foi o seu Celso Aléssio conhecido como “Lanterna” por todos, ele relata que 
seguidamente estão soltando os cachorros lá em frente à propriedade dele nos Esteios, 
ele tem mais de vinte cachorro e como ele gosta dos animais ele acaba criando esses 
bichos inclusive certa vez tinha uma ninhada de cachorro onde tinha morrido e os outros 
praticando “canibalismo”, então, eu sei que isso é meio chocante mas é para 
conscientizar a população, então quando a gente traz um problema a gente deve trazer 
ideias para solucionar esse problema, então porque administração municipal procure 
fazer uma campanha de conscientização controle de natalidade, vacinar as cadelas, 
castração de animais e a campanha de conscientização também com o povo através da 
Rádio Municipal São-pedrense que alcança grande parte do nosso município. Ainda se 
manifestando disse: eu já faço esse apelo que é pessoas se conscientizem e quem sabe 
também tentaram convênio através da Secretaria de Agricultura já que a nossa 
Secretária é uma Veterinária, na Universidade Federal Santa Maria ou a Unicruz para vir 
aqui fazer uma campanha de castração de vacinação, então, peço que o Presidente 
encaminhe o requerimento à Prefeita sugerindo isso, meu muito obrigado. O terceiro 
inscrito Ver. Alcemar de Lima iniciou sua manifestação saudando o Presidente da Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa saúda demais colegas 
Vereadores, Vereadoras, também nosso Diretor Geral Celso, também saúda todos os 
ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam nas terças-feiras e a saudação especial 
também o grupo de mulheres que estão lançando livro, agradece a presença delas e que 
isso é um orgulho para Quevedos, para Câmara e para o município o lançamento do livro 

mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


4 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 

Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

1992/2018 

26º de Emancipação Político-administrativa. 25º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

e que o pessoal compareça dia trinta e um, às dezenove horas no Pavilhão Católico de 
Quevedos, ainda todos os visitantes que fazem presentes na Câmara. Em sua 
manifestação disse que gostaria de justificar seu pedido de providência sobre os prédios 
públicos da Prefeitura Municipal onde tem dois colégios, tem uma aqui na Figueira até foi 
com essa última temporada destelhou um tanto do prédio e no outro que é lá no Núcleo 
Toropi até faz tempo que tá destelhado e está se terminando e judiando os prédios que é 
da nossa Prefeitura, do nosso município, então, gostaria que a Prefeita Municipal de 
tomasse as providências e mandasse os órgãos competentes a fazer as coberturas para 
não terminar os prédios que estão bons e que isso vai fazer falta alguma coisa então que 
fizesse para não terminar esses prédios e fizessem essa reforma da cobertura que a 
tempo já vem estragando e no mais era isso e muito obrigado. O Presidente concedeu a 
palavra para quarto e último inscrito Ver. Jandir Arend que iniciando saudou o 
Presidente da Casa senhor Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, 
Vereadoras, Diretor desta Casa Celso e aos ouvintes da Rádio Municipal, também o grupo 
de mulheres maravilhosas que tão lançando, fazendo lançamento do livro nesta quarta-
feira, dia trinta e um, então convoco todos os Quevedenses para fazer parte desse 
lançamento, também o Ricardo, Profª Fabiana e a dona Leonora, que sejam sempre bem-
vindos a nossa Casa. Disse o Ver. Jandir que se inscreveu nesse pequeno espaço para 
reforçar pedido de providência para a Secretaria de Obras como o patrolamento lá na 
Volta do Estaleiro que já foi pedido várias vezes e continua no mesmo, devido às últimas 
chuvaradas tem umas partes muito precárias e tem que ser patrolado; lá no Timóteos 
também já foi pedido e não foi feito nada, têm umas partes muito ruim o transporte 
escolar entra toda hora ali; também no Cinco Veados que foi pedido patrolamento, 
encascalhamento e até agora nada a gente tem que aproveitar que está fazendo um dia 
de tempo bom né para fazer esse trabalho e depois começa a chuva daí tem desculpa 
que está chovendo; também na travessa dos Baggios ali que já falou onde fizeram a 
entrada do Laureano ali e dali para diante até o Vando Fialho ali está em péssimas 
condições, então, pediria a Secretaria de Obra que o mais breve possível realizar esse 
trabalho e mais ainda uma vez parabenizar essas mulheres maravilhosas ainda pela 
iniciativa e tem a certeza que será o primeiro de muitos que vão realizar para nosso 
município, parabéns e por hoje era isso é muito obrigado. O Presidente agradeceu a 
manifestação dos colegas Vereadores neste pequeno expediente e disse que as 
manifestações deles são importantes e relevantes e que encaminhará seus pedidos aos 
órgãos competentes e seus destinatários. Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) o Presidente 
informou que tem uma pessoa escrita com tempo regimental de cinco minutos Zaida 
Machado - representante das mulheres lançamento do livro de Quevedos. Usando do 
tempo concedido à senhora Zaida esta se manifestou da seguinte forma: “Queridos 
Vereadores e Vereadoras, eu sou a Zaida e está aqui juntamente com esse grupo de 
mulheres empoderadas para trazer a vocês, nobres edis Quevedenses, o conhecimento 
do lançamento do nosso livro “Da Porteira para Dentro” e também estamos convidando 
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a todos vocês para nos prestigiar no dia trinta e um de outubro, próxima quarta-feira, às 
dezenove horas, no Pavilhão de Nossa Senhora dos Remédios aqui na sede, com coquetel 
e sessão de autógrafos das autoras deste trabalho lindo e maravilhoso, das nossas 
vivências, usos e costumes, poemas e poesias, etc... Esta é uma obra que nasceu de nós, 
mulheres empoderadas, onde encontramos o auxílio incansável, dedicação e muito 
empenho da nossa querida amiga e irmã Vanessa Pazza, que é quem idealizou nossos 
sonhos e de por num livro depor no livro nossas ideias, a Vanessa é como para nós uma 
fada madrinha, queremos poder contar com vossas valorosas presenças e de seus 
familiares e de toda a comunidade Quevedense, pois um livro é sempre uma obra 
literária que vem para enriquecer nosso conhecimento, sendo este o primeiro livro 
escrito e editado no nosso município, estamos transbordando de tanta felicidade com 
toda e qualquer obra está se perpetuando para todas as gerações e estamos aqui 
convidando e pedindo que esta obra feita com muito amor dedicação e sempre 
pretensão nenhuma seja divulgada, queremos sim entrar para história de Quevedos; 
obrigada a todos e até às dezenove horas do dia trinta e um de outubro de dois mil e 
dezoito, obrigada. O Presidente manifestou-se parabenizando o grupo pelo lançamento 
do livro e pelo pronunciamento da nossa amiga Zaida, a Vanessa também pela 
coordenação e pedindo que a população participe no dia trinta e um, às dezenove horas 
e em peso para prestigiar mesmo, pois realmente é muito importante muito merecido, 
que gostou mesmo da ideia delas e por isso parabéns mais uma vez. Não havendo nada 
mais a ser tratado, finalizando e considerando cumprida a pauta e a ordem do dia, 
encerrando marcou a próxima sessão ordinária plenária para o dia cinco de novembro de 
dois mil e dezoito, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados 
pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do 
que eu, Verª Solanja Maria Vedovato Baggio, Secretária, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 
174, §1º do RI).  
 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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